
Notă informativă 

cu privire la realizarea Planului de acțiuni pentru semestrul I anul 2024 

al Direcției Generale Învățământ Cantemir 

 

   Planul de acțiuni al Direcției Generale Învățământ Cantemir este construit în baza misiunii de a 

integra învăţământul raional într-o paradigmă modernă, prin asigurarea unui cadru stimulativ, 

propice desfăşurării unui  învăţământ de calitate şi prin valorificarea superioară a propriilor 

resurse umane şi materiale. 

Au fost proiectate 5 obiective generale și 21 obiective specifice. Pentru fiecare obiectiv specific 

au fost planificate acțiuni concrete, termeni de realizare, responsabili de executare și indicatori de 

rezultat. În acest context, informăm despre realizarea obiectivelor generale în baza obiectivelor 

specifice, după cum urmează: 

Obiectivul general 1. Creșterea calității actului educațional și realizarea echității în educație 

prin  

implementarea/promovarea politicilor de stat ale Ministerului Educației și Cercetării la nivel 

local, prin proiectare, organizare, coordonare, evaluare și monitorizare a funcționării 

sistemului educațional din raionul Cantemir 

(1.1) Managementul organizării activității instituțiilor de învățământ a fost bazat pe 

funcționalitatea acestora în regim normal, deținând autorizația de funcționare a instituției și 

autorizația sanitar-veterinară; 97% instituții au fost asigurate cu combustibil solid pentru sezonul 

rece. 17 unități de transport funcțional, 100% personal instruit.Plan cadru realizat 100%, acoperit 

de 419 cadre didactice, dintre ei 55 au activat și prin cumul. 

(1.2) Pentru prevenirea și reducerea absenteismului, abandonului școlar și a fenomenului de 

violență școlară, DGÎ a sesizat organele de drept pentru conlucrare. Sunt luate la evidență 7 cazuri 

de abandon din semestrul II, anul de studii 2023-2024, ceea ce constituie 0,31%. Toți 13 copii 

romi de vârstă școlară sunt încadrați în instituții. 37 (față de 108 în 2023) cazuri de abuz, dintre 

care 32 examinate în cadrul instituției de învățământ și 5 referite la structurile de drept. 

 (1.5) Combaterea și prevenirea posibilelor cazuri de corupție în sistem este asigurată prin 

planificarea acțiunilor și raportarea semestrială/anuală la MEC și APL II. În semestrul I al anului 

2024 au fost raportate nu au fost constatate cazuri de corupție, au ost adoptate 11 decizii privind 

soluționarea conflictului de interes declarat, a fost emis Ordinul DGÎ nr. 60A din 28.02.2024 cu 

privire la interzicerea colectărilor ilicite de bani pentru sesiunea de examene. 

(1.6)  Serviciile educaționale de calitate în instituțiile de învățământ sunt evaluate periodic de către 

ANACEC, conform planului. Evaluarea externă a instituțiilor de învățământ a fost sistată pentru 

sem. I a. 2024. 

S-au desfășurat 31 seminare de instructiv-metodice, teoretico-practice, ateliere de lucru cu 

profesorii de disciplină și 37 activități publice în școli și 12 activități în grădinițe.  

Anunțate 3 concursuri pentru 3 instituții de învățământ, 2 concursuri desfășurate regulamentar, 2 

cadre de conducere angajate. 

Au fost emise ordine privind protecția sănătății copiilor: nr. 113A din 10.04 și nr. 119A din 

15.04.2024 și adoptată Decizia Consiliului Raional Cantemir nr. 04/07 din 13.06.2024. 

 (1.7) Evaluarea rezultatelor şcolare, în semestrul II a.s. 2023-2024, a inclus doar tezele semestriale 

de vară, conform planului-cadru.  

 (1.8) Pentru asigurarea calității în realizarea funcțiilor manageriale: 

planificare/monitorizare/raportarea fost planificat elaborarea Programului de dezvoltare a 

învățământului din raion pentru anii 2024-2028 dar nu a fost elaborate în lipsa Strategiei de 

dezvoltare socio-economică a raionului. 

 (1.9) Transparența decizională a asigurat optimizarea dezvoltării instituționale prin organizarea și 

desfășurarea a 2 ședințe ordinare a Consiliului consultativ, la care s-au adoptat 7 decizii. 

(1.10) Au fost desfășurate 6 ședințe ordinare și 2 extraordinare ale Consiliului de administrație, la 

care s-au adoptat 28 decizii. Toate materialele consiliilor sunt publicate pe pagina web. 

(1.11) În scopul asigurării și promovării managementului educațional de calitate, au fost 

desfășuarte 4 ședinţe instructiv-metodice cu managerii instituţiilor de învăţământ primar și 

secundar general și 5 ședinţe cu managerii instituţiilor de învăţământ preșcolar. 



(1.12) Pentru asigurarea legislativă a sistemului de învăţământ la nivel de raion au fost înaintate și 

adoptate 6 proiecte de decizie în ședințele Consiliului raional. 

(1.13) Coeziunea socială și responsabilizarea societății pentru asigurarea unei educații de calitate 

a fost asigurată datorită semnării a 3 acordurilor de parteneriat cu: Grădinița nr. 1 or. Cantemir; IP 

Centrul de Excelență în Transporturi; Asociația Istoricilor Nicolae Iorga din Ungheni și semnate 

2 Planuri de colaborare cu IMSP CS Cantemir - echipa YK Cantemir. 

Obiectivul 2. Eficientizarea actului de evaluare și gestionare optimală a organizării și 

desfășurării sesiunii de examene 2023, în conformitate cu documentele reglatorii 

 (2.1) În perioada de pregătire pentru sesiunea de examene naționale s-a desfășurat testarea pe 

eșantion reprezentativ conform ordinului MEC nr. 149 din 12.02.2024 și sesiunea de pretestare în 

gimnaziu și liceu în baza ordinului MEC nr. 340 din 15.03.2024, s-au instruit persoanele implicate 

în organizarea sesiunii de bază a examenelor. 

(2.2) Examenele naționale de absolvire pe trepte de școlarizare au fost desfășurate în baza 

regulamentelor aprobate de MEC în 2018. Sesiunea de examene desfășurată regulamentar: 426 

elevi admiși și promovați la testarea națională în învățământul primar; 272 absolvenți de gimnaziu 

(65,38%) promovați în sesiunea de bază, din ei 14 în bază de PEI; 94 absolvenți de liceu (69%) 

promovați în sesiunea de bază. 
Obiectivul 4. Stimularea excelenței în educație prin promovarea copiilor cu aptitudini 

speciale, valorificând competențele, implicându-i în procesul decizional, prin organizarea și 

desfășurarea activităților, ce asigură dezvoltarea personală și încrederea în sine 

(4.1, 4.3) În susținerea copiilor dotați au fost elaborate și aprobate 7 regulamente de concurs la 

nivel raional. S-a organizat etapa raion ală a Olimpiadelor la disciplinele de studii. 6 premii 

obținute la Olimpiadele republicane: Gradul III și 5 Mențiuni. Au fost alocate 50 mii lei din partea 

Consiliului Raional pentru premierea elevilor dotați (42 elevi, 1 echipă fotbal fete, 2 echipe școlare 

sportive).  

(4.2) Consiliul regional al elevilor s-a întrunit în 3 ședințe la care s-a aprobat Regulamentul de 

organizare și funcționare a Consiului Regional al Elevilor prin Ordinul DGÎ nr. 49A Activitatea 

de totalizare, cu drumeție la Mănăstirea Cociulia, s-a desfășurat în Gimnaziul „V. Hanganu” și s-

a elaborat raportul de activitate a CRE pentru a.s. 2023-2024, înaintate propuneri pentru 

constituirea noului CRO pentru a.s. 2024-2025. 

(4.4) Promovarea sportului și a unui mod sănătos de viață în rândurile elevilor este realizată prin 

desfășurarea Spartachiadei școlare raionale, ediția a XLV-a. 10 competiții sportive desfășurate 

regulamentar. Echipa IP Gimnaziul „V. Hanganu” Cociulia este deținătoarea trofeului 

Spartachiadei a XLV-a 

Obiectivul 5. Asigurarea funcționalității transportului școlar în vederea optimizării 

accesului la studii a elevilor din localitățile arondate școlilor de circumscripție 

(5.1) DGÎ întreține 17 unități de transport școlar funcțional, care au transportat 893 elevi în 

siguranță la și de la școală; 100% din personalul responsabil a fost instruit; autobuzele au trecut 

revizia tehnică și au fost semnate asigurările. 

Obiectivul 7. Dezvoltarea competenţelor digitale prin aplicarea conţinuturilor educaţionale 

digitale în procesul de învăţământ, prin intermediul tehnologiilor informaţionale 

(7.1, 7.2) În Sistemul Informaţional de Management Educaţional (SIME) și Sistemul Automatizat 

de Prelucrare a Datelor (SAPD) au fost fost introduce 100% informații despre instituții și elevi/ 

profesori. 

(7.3) Implementarea softurilor de management financiar (contabilitate, planificare bugetară etc.) 

este realizată la capacitate maximă, astfel fiind asigurată transparența bugetară. 

 

Grad de realizare: 90% 

 

 

 

 

A elaborat:  Tatiana CECHIR                                                 Șef interimar DGÎ Cantemir 


